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Inspire policy making by territorial evidence 

ESPON POLICY BRIEF: «Διαμόρφωση νέων πολιτικών σε περιοχές με ειδικά εδαφικά 

χαρακτηριστικά στην Ευρώπη: νησιά, βουνά, αραιοκατοικημένες και παράκτιες 

περιοχές» 

Στο άρθρο 174 της Συνθήκης της Λισαβόνας 

αναφέρεται ότι «Προκειμένου να προαχθεί η συνολική 

αρμονική ανάπτυξή της, η Ένωση αναπτύσσει και 

συνεχίζει τις δράσεις της με σκοπό την ενίσχυση της 

οικονομικής, κοινωνικής και χωρικής συνοχής. 

Ειδικότερα, η Ένωση στοχεύει στη μείωση των 

ανισοτήτων μεταξύ των επιπέδων ανάπτυξης των 

διαφόρων περιοχών και στη μείωση της υστέρησης 

των λιγότερο ευνοημένων περιφερειών. Μεταξύ των 

εν λόγω περιοχών, ιδιαίτερη προσοχή πρέπει να δοθεί 

στις αγροτικές περιοχές, στις περιοχές που βρίσκονται 

σε βιομηχανική μετάβαση και στις περιοχές που 

πλήττονται από σοβαρά και μόνιμα φυσικά ή 

δημογραφικά προβλήματα, όπως οι βόρειες περιοχές με πολύ χαμηλή πυκνότητα 

πληθυσμού και οι νησιωτικές, διασυνοριακές και ορεινές περιοχές». 

Στην Ευρώπη οι περιοχές αυτές έχουν μοναδικά γεωγραφικά χαρακτηριστικά, για τις 

οποίες ο προσδιορισμός των ανταγωνιστικών δυνατοτήτων τους συνδέεται με τα 

ειδικά τους πλεονεκτήματα και τους τοπικούς πόρους. Αυτά διαφέρουν ανάλογα με 

την περιοχή και βασικά ερωτήματα πολιτικής που τίθενται είναι τα ακόλουθα: 

• Πώς να εξερευνήσετε καλύτερα αυτά τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά; 

• Πώς να μειώσετε και να ξεπεράσετε τις αναπτυξιακές προκλήσεις; 

Με πρωτοβουλία της Μαλτέζικης Προεδρίας του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 

το ESPON παρουσιάζει τα χωρικά χαρακτηριστικά και τα μηνύματα της πολιτικής σε 

βασικά σχέδια ανάπτυξης των περιοχών με γεωγραφικές ιδιαιτερότητες: παράκτιες 

περιοχές, νησιά, βουνά και αραιοκατοικημένες περιοχές. 

Το σύντομο κείμενο πολιτικών προτάσεων του ESPON και το υποστηρικτικό έγγραφο 

εργασίας, συμπεριλαμβανομένων των χαρτών, είναι διαθέσιμα στην ιστοσελίδα του 

ESPON. 
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